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MATEMÁTICA / FÍSICA / QUÍMICA 
 

01 C 21 B 

02 ANULADA 22 E 

03 C 23 E 

04 B 24 B 

05 D 25 C 

06 E 26 D 

07 B 27 E 

08 B 28 B 

09 D 29 C 

10 C 30 A 

11 D 31 A 

12 B 32 B 

13 A 33 C 

14 E 34 D 

15 A 35 A 

16 C 36 D 

17 D 37 E 

18 E 38 C 

19 ANULADA 39 B 

20 B 40 E 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 



Sistema ELITE de Ensino           IME 2013/2014   
   

www.sistemaeliterio.com.br 



Sistema ELITE de Ensino           IME 2013/2014   
   

www.sistemaeliterio.com.br 



Sistema ELITE de Ensino           IME 2013/2014   
   

www.sistemaeliterio.com.br 



Sistema ELITE de Ensino           IME 2013/2014   
   

www.sistemaeliterio.com.br 



Sistema ELITE de Ensino           IME 2013/2014   
   

www.sistemaeliterio.com.br 



Sistema ELITE de Ensino           IME 2013/2014   
   

www.sistemaeliterio.com.br 



Sistema ELITE de Ensino           IME 2013/2014   
   

www.sistemaeliterio.com.br 



Sistema ELITE de Ensino           IME 2013/2014   
   

www.sistemaeliterio.com.br 



Sistema ELITE de Ensino           IME 2013/2014   
   

www.sistemaeliterio.com.br 



Sistema ELITE de Ensino           IME 2013/2014   
   

www.sistemaeliterio.com.br 



Sistema ELITE de Ensino           IME 2013/2014   
   

www.sistemaeliterio.com.br 



Sistema ELITE de Ensino           IME 2013/2014   
   

www.sistemaeliterio.com.br 



Sistema ELITE de Ensino           IME 2013/2014   
   

www.sistemaeliterio.com.br 



Sistema ELITE de Ensino           IME 2013/2014   
   

www.sistemaeliterio.com.br 



Sistema ELITE de Ensino           IME 2013/2014   
   

www.sistemaeliterio.com.br 



Sistema ELITE de Ensino           IME 2013/2014   
   

www.sistemaeliterio.com.br 



Sistema ELITE de Ensino           IME 2013/2014   
   

www.sistemaeliterio.com.br 



Sistema ELITE de Ensino           IME 2013/2014   
   

www.sistemaeliterio.com.br 



Sistema ELITE de Ensino           IME 2013/2014   
   

www.sistemaeliterio.com.br 



Sistema ELITE de Ensino           IME 2013/2014   
   

www.sistemaeliterio.com.br 



Sistema ELITE de Ensino           IME 2013/2014   
   

www.sistemaeliterio.com.br 



Sistema ELITE de Ensino           IME 2013/2014   
   

www.sistemaeliterio.com.br 

 
 



Sistema ELITE de Ensino           IME 2013/2014   
   

www.sistemaeliterio.com.br 

 



Sistema ELITE de Ensino           IME 2013/2014   
   

www.sistemaeliterio.com.br 

GABARITO COMENTADO 
 

 
01.  

Solução: 
22 42 2 162 2 2 65536    

168! 40320 65536 2        

 
9

9 2 18 169 3 3 2    
33 27 163 3 2   

13 3 13 3 162 5 2 2 2      
 

Opção: C 
 

 
02. 

Solução: 
 

2 2 2

T T 2 2 2 2

2 2 2

2 2 2

a b c a b c ab bc ac ac ab bc

A b c a A A A A ab bc ca a b c ab bc ac

c a b ac ab bc bc ac ab a b c

a b c 1 ab ac bc 0

       
  

              
           

       

 

     
2 22 2 2a b c 1 a b c 2 ab ac bc 1 a b c 1 a b c 1                    

   

 

3 3 3 2 2 2

3 3 3

a b c 3abc a b c a b c ab ac bc

a b c 1 1 0 3 1 4

          

        
  

Entretanto, os números a, b  e c  são as raízes de uma equação da forma 3 2x x 1 0    

que possui uma raiz real e duas raízes complexas. Portanto, não existem a, b  e c  reais e 

positivos que satisfaçam às condições do enunciado. 

 
Opção: ANULADA 
 

 

03. 
Solução: 

 W W S W S     

 y 3k 5W y IR |2k 1       ; 

 S y IR |3 y 22      

2k 1 3 k 1
W S 1 k 9

3k 5 22 k 9

   
    

   
  

W 3k 5 2k 1 k 6          

Portanto, o conjunto dos valores de k   que satisfazem às condições é  6 k 9  . 

 

Opção: C 
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04. 
Solução: 

   3 2 3 2x x
y z z x x y z e n y z z x n x y z n ne 1

z y z z y z

 
                  

    

 

     1 3 1 3
3 24 2 2 2n x y z n x y z n x y z 1

 

            

1 3 1 3
nx ny nz nx 3 ny 2 nz nx ny nz 1

4 2 2 2
            

Assim, temos o seguinte sistema de equações 

2

1 2 1

nx 4 ny 6 nz 4 nx 4 ny 6 nz 4 nx 4 ny 6 nz 4

nx 3 ny 2 nz 1 ny 4 nz 3 ny 4 nz 3

2 nx ny 3 nz 2 3 ny 5 nz 2 7 nz 7

x enz 1

ny 1 y e x y z e e e

nx 2 z e

 

          
  

          
         

 


          
   

  

 

Opção: B 
 

 

05. 
Solução: 

c 3   

3 3 3
e a 2

2 a 2
       

 
2

2 2 2 2 2a b c 2 b 3 b 1         

Equação da elipse: 
2 2x y

1
4 1

    

Encontrando as interseções com as retas y x  e y x  , temos: 

A e C: 

2
2 22

2

2 2
A ,x

5 5x 5x 2y 1
x 1 1 x4

4 4 2 25
y x C ,

5 5

  
   

    
         

      
 

  

B e D:  

2
2 22

2

2 2
B ,x

5 5x 5x 2y 1
x 1 1 x4

4 4 2 25
y x D ,

5 5

  
   

    
          

      
 

 

Logo, ABCD  é um quadrado de lado 
4

5
 e sua área é 

2

ABCD

4 16
S u.a.

55

 
  
 

  

 

 
Opção: D 
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06. 
Solução: 

 
 

 
 

 

Quadrilátero ABCD é inscritível, logo  

  

 

 
 

Opção: E 

 

 
07.  
Solução: 

 
 

Sejam os pontos P e Q projeções ortogonais de A e B em r respectivamente e  o ângulo 

entre as retas AB  e r. Sabemos que 
OQ 7

R 2
 . Chamemos entãoOQ 7 t  e R = 2t, t e R 

no triângulo retângulo OTQ temos que       
2 2 22 2 2OQ R QT 7t 4t QT QT 3t . 
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Traçando uma paralela à r por B, intersectando OT  em S, temos que 

BS 3 t 3
cos

R 2t 2 6


      

Opção: B 
 

 

08. 
Solução: 
Observe a base ABCD na figura 

 
A reta  é a mediatriz de , logo  e . 

Por Pitágoras temos que  
, e 

 
Temos então que  

 
Como a área de  será  

A aresta  é a altura da pirâmide, logo  e  

Tomando  e , temos as seguintes relações de Pitágoras em  

 
. 

Portanto, o volume pedido é  

Opção: B 
 

 
09.  
Solução: 

Escrevendo a função na forma canônica: 

 
Descobrindo que a distância de cada número , podemos colocar as imagens em 

ordem decrescente. 

 

 
Desta forma, 
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Além disso, , logo , 

  

Finalmente,   e  , logo  

 
Portanto  

 
Opção D 

 

 

10.  
Solução: 





 






 

 

   
            


     

 

   

x 1 1/5
2

5 1

7 7

x 1 x 1

x 1 1/5log (3 1)

x 1 2
5 x 1

6 7 x 1 x 1

x 1 2 x 1

1 1
9 7 9 7

(3 1)2

1 (3 ) 7
T T C .(9 7) 84 21 84

3 1 3 1

(3 ) 7 4.3 4

 

Seja µ = 3x–1    µ2  – 4 µ + 3 = 0   µ = 1  ou  µ = 3    3x–1 = 1  ou  3x–1 = 3     

  x – 1 = 0  ou  x – 1 = 1    x = 1  ou x = 2    Logo S = 3 
 

Opção: C 
 

 
11. 

Solução: 
 

–26 10z i   

Círculo de centro (0,26) e raio R = 10. 
 

 

 
2 2 210 26z   


2

676 –100z  


2

576z  
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 24z  

 

 
10

24
Tg  

5 5

12 12
Tg arctg 

 
    

 
 

  

Temos que 1 2
2      

1 2
2      

1 2

5
2

12
arc tg 

 
   

 
 

Opção: D 
 

 

12.  
Solução: 

Sejam r a razão e a–r, a, a+r estes termos, temos: 
S1= (a–r)+a+(a+r)=3a e: 

S2 = (a–r)2 + a2 + (a+r)2 = 3a2 + 22r  

Como a e a+r são raízes da equação 2

1 2

1
x – S x S – 0,temos :

2

 
   

 

a+a+r = S1  2a+r=3ar=a 

Com isso S2=2a2+3a2=5a2 

a.(a+r)=S2–1/2   2a2=5a2–1/2   a2=
1

6
,  

como a>0, temos a=
6

6
 

Logo r=
6

6
 

 
Opção: B 
 

 

13. 
Solução:  

2

y 1

y – 9y 8 0 ou

y 8




  
 

 

 2 4 6sen x sen x sen x ... ln2
e

  
 

2 4 6S sen sen x sen x ...     
2 2

2

2 2

sen x sen x
S tg x

1– sen x cos x
    

 
2tg x

2 2 2 2
2tg x.ln ln2 tg x tg x tg xe e 2 2 1 ou 2 8      

2tg x 0 2Se 2 2 tg x 0 x 0 (Falso), pois 0 x
2

 
       
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2tg x 3 2Se 2 2 tg x 3 tgx 3 x
3


      


 

cosx 1 1 3 –1

senx cosx tgx 1 23 1
  

  
 

 

Opção: A 
 

 
14. 

Solução:  
f(x)=sen (logx) e g(x) = cos(logx) 

substituindo na expressão: 

1 x
sen(logx).sen(logy)– cos log – cos(logx.y)

2 y

   
       

 

sen(logx).sen(logy)–

1
cos(logx). cos

2



(logy) sen(logx).sen(logy)– cos(logx ).cos(logy) sen(logx)sen(logy)  

1
sen(logx).sen(logy)–

2
 2sen(logx).sen(logy) 

 
= 0   

 
Opção: E 
 

 

15. 

Solução: 
São n+2 pais 

Há 2 casos que devem ser multiplicados por 2, pois o pai pode estar na equipe azul ou na 
equipe amarela. 
Primeiro Caso: Um pai enfrenta uma mãe e um filho de uma família com 4 membros 

2 2

3
2 (n 2) n C 6n 12n       

Segundo Caso: Um pai enfrenta uma mãe e um filho de uma família com 3 membros 

2 (n 2) 2 2n 4      

Pelo princípio aditivo: 
2

2

6n 16n 8 2014

3n 8n 1003 0 e n 0 n 17

   

     
 

 

Opção: A 
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16.  
Solução: 

antes depoisQ Q  

mv + m (–v) = Qdepois = 0 
Qdepois = 2mVf = 0 

Situação final: 
V1 = V2 = 0 
Assim, 

Ei = Ef + Edissip 

   

       

2 2

2

1 1
mv mv 0 2mc T

2 2

v 2c T v 2 2 2 v 2 2m/s

 

 

Opção: C 
 

 

17.  
Solução: 

máx

mín

i

i

v 2 r v 2 d v

v 2 r v 2 d v

     

    
 

 
Opção: D 

 

 
18.  
Solução: 

A carga Qpenetra no campo conservativo com uma energia cinética Ec e abandonará o 

campo com a mesma energia cinética. 

 
Opção: E 
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19.  
Solução: 

Como a água, no estado líquido, não pode ser tratada como gás ideal a “solução” abaixo 
não pode ser aceita: 

t=
ar

20

V
 

t = t1 + t2 t=
ar

1

V
+

ág

h

V
 

     
ág

ar ar ar arág ág

V20 1 h 19 h
h .19

V V V V V V
 

h=



     


ag ar

ag

ar

RT

M M 1
.19 h .19 h .19 5.19 95

M 0,04RT

M

 

Obs:  ar=  ag é outro absurdo. 

 
Opção: SEM RESPOSTA 
 

 

20. 
Solução:  
Do equilíbrio temos: 

F 0  

F+20–25–35=0 
F = 40 kN 

B
M 0  

F.x + 20.3 – 25.4=0 
X = 1,0 m 

 
Opção: B 
 

 

21.  
Solução: 

c dissipada pot

2

dissipada

2

E E E

mv
mgh E

2

mv
mgh v 2gh

2

 

 

  

 

Opção: B 
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22.  
Solução: 

Pela figura 1: 







2CV
Ep

2

2.Ep
V

C

V 24V

 

Pela figura 2: 

 

 


 1 2

100
i 4A

15 10

i i 2A

 

Com isto 

VBE = 12 x 2 = 24V 
 
Opção: E 
 

 

23.  
Solução: 
No equilíbrio de corpos parcialmente imersos temos que P = E . Como em ambas as 

situações, o cone é o mesmo, logo P1 = P2 = P  E1 = E2  

 1µ 1. V . g  2  µ 2. V . g  1 2 V  V . 

Fazendo VA = h’ e a altura do cone h temos: 

 

 
 

Da semelhança de triângulos obtemos: 

   
      

    

 
 

 

3 3
1 1

1 2
1 2 1 1

3
1

V Vh' h'
. Mas como V V :

V V h V V h

Vh'

h
12V

 
    

 
3

3

2

h' 1 h' 1

h 2 h

 

Opção: E 
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24. 
Solução:  

M’Massa interna a superfície de raio x. 

mMassa do ponto material. 

2

GḾ m
F

x
  

Sendo M a massa do planeta e R seu raio 
3

3

M Ḿ Mx
P Ḿ ;

V V́ R
    substituindo: 

3

GMm
F .x; equivalente a F K.x;

R
  onde o período do MHS 

3m R
T 2 T 2

k GM
      

Da massa específica:
3R 3

M 4



; substituindo 

3
T 2

4 G





 

Logo o tempo pedido: 

3
t

4 G


 


 

 
Opção: B 

 

 
25. 
Solução: 
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Temos  
 




    1,80 a b

a b2h
t t

g 5 3
 donde  a b 3 3. 

Por Snell-Descartes  

5 3
3sen i 6

sen r 1


5 3

2 sen r
 sen r 0,6

6
 donde  

 cos r 0,8 e tg r 0,75.  

Como     
1,80

tg 30 vem a 1,8 3 donde b 3 3 –1,8 3 1,2 3.
a

 

Fazendo    
1,2 3 1,2 3

tg r p 1,6 3 m.
p 0,75

 

Opção: C 

 

 
26.  

Solução:  
O circuito pode ser desenhado assim 
 

 
 
R = Rbarra = 1KΩ 
Vcb = 5V 

Os conjuntos de resistores em paralelo são iguais. 
 

 

 

 

ab

ac c

V

i
v xR 1

2

i
v R 2

2

Vcb 5 3







 

 

1 – 2 = 3 temos 5 = 
i

2
(R – Rc) 

i(R–Rc)=10          (4) 

mas Req = 
 cR R

2
 

logo 10 =  ix 



R Rc

2
 

i(R+Rc)=20          (5) 
resolvendo 4 e 5 temos 


    c

c c
c

R R
2 R R 2R –2R

R –R
 

Rc = R/3                     (6) 
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Colocando-se o peso temos 

L´=L0 x 1,1 
0

c
0

CL
R

S
   e ´ 0

c
0

1,1L
R C

0,9S
 

S´=S0 x 0,9  

Logo ´
c c

1,1
R xR

0,9
 

 

Resolvendo o circuito 

i´= 
 

' ´
c c

10 20

(R R ) / 2 (R R )
 

 

 
 

i´=

 ´
c

20

R R
 





ab

´
ac c

í
V x R

2

í
V x R

2

 

c
´ ´

bc c bc c´ 2
c

c

1,1
R – R

í 20 0,9
V (R –R ) V .(R –R ) 10x

1,12 (R R ) R R
0,9

    
 

               

1,1
1

2,7
10x

1,1
1

2,7





 4,2 V   

 
Opção: E 
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27.    
Solução: 

 

 
Pelas propriedades da 

Hipérbole: 
2 2

2 2 2
1 2 1 22 2

y x
1, p q f , pF pF 2p ;FF 2f

p q
          ¨ 

Pelo enunciado: 

2
a 2f 2 f

2


       

p
2


   

2 2 2p q f q
2


      

   

2 2

2 2

y x
1

/ 2 / 2
 

 
  

2
2 2y x

4


    

 
2ª Solução: 
Se x 0 y k      

k .
2


   Eliminamos todas as opções, exceto a opção E. 

 
Opção: E 
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28.  
Solução: 

  

   

Pot . T. n m.c.

k.s
. . T.n m.c. `

 

Da dilatação: 



   

 


2

1,01V V(1 3. .1 )

10
`

3

 

Assim: 







  



 

2

2

5

10
n m.c. .

3 k.s. . T

10 0.3
n 0,16.432 . .

50 . 0,6 . 20 . 603 . 1,6 . 10

n 0,12 12%

 

 
Opção: B 

 

 
29. 
Solução: 

 
Se o rendimento fosse 100%, toda a energia cinética seria transferida à turbina e, 

teríamos: 
21 mV

P
2 t




 

v t t
v

      

2

2 3

2

1 mV .V
P

d V2
P

8d
m . .

4


   


  



 

2 3

u

d V
P P

8

 
    

Opção: C 
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30. 

 
 

eF  – Força elétrica 

mF  – Força magnética 

P  – Peso 

v – Velocidade 

 

Solução: Inicialmente, notamos que a carga é negativa e a mola está distendida. Uma vez 
desconectado da mola, teremos: 
A componente da força elétrica em y, anula a força peso. Enquanto a componente da força 

elétrica em x acelera a partícula, dando origem a uma força magnética que varia no plano 
XZ. 

 
Opção: A 
 

 

31.  
Solução: 

Ca3X2 = 1 mol de sal --- 3 mol de Ca 
3.40 + 2.MMx --- 3 mol 
de Ca 

} 0,15.(120 + 2.MMx) = 
19,9.3 

19,9 --- 0,15 
120 + 2.MMx = 398 

MMx = 139 g.mol-1 
 
Opção: A 
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32.  
Solução: 

(A) FALSA:   
CH3CH3

H H    

CH3CH3

H H  
CIS      TRANS  

Não são enantiômeros, pois não são imagens especulares um do outro. 
(B) VERDADEIRA:  

CH3

CH3  
1,2-dimetilciclopentano 

 

CH3

H

H

CH3    

CH3

H

H

CH3     

H

CH3

CH3

H  
CIS         TRANS (d e l) 

(C) FALSA: A Glicina não possui atividade óptica. 

O

OH
NH2

H

H

 
(D) FALSA: Diastereoisômeros são isômeros espaciais que não são antípodas ópticos.  

 
Nucleotídeo 

(E) FALSA: Amenoácidos essenciais são aqueles que precisam ser recebidos, pois não são 

sintetizados pelo organismo. 
 
Opção: B 
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33.  
Solução: 

Equação Global:  BC + D → CD + B 
(A) (3) = AC, B, D 

(B) A, D, BC 
(C) Correta 

(D) CD, B, A 
(E) A presença do catalisador apenas diminui a energia de ativação. 
 

Opção: C 
 

 
34.  

Solução: 

  

(A) FALSA: Se os estados são distintos, então   

(B) FALSA:   

(C) FALSA:   

(D) VERDADEIRA:   

(E) FALSA:  

Opção: D 

 

 
35.  
Solução: 

(A) FALSA: Pois não possui carbonos quirais. 
(B) VERDADEIRO: 

N
CH3

CH3

O

+ OH2

O

OH

NH

CH3

CH3

+
 

(C) VERDADEIRO: 

 
Carbono sp2 
(D) VERDADEIRO:  
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Pois o grupamento   é um substituinte desativante do anel. 

(E) VERDADEIRA: Pois o  possui um par de e- disponível. 

 

Opção: A 
 

 
36.  

Solução: 
Sabendo que: 
- A molécula de O2 é paramagnética; 

- A ligação sigma ocorre entre orbitais concorrentes com elétrons de spins opostos; 
(B) FALSA: ligação sigma formada por elétrons de spins com mesmo sinal. 

(C) FALSA: todos os elétrons estão emparelhados. 
(E) FALSA: a ligação pi é formada antes da ligação sigma. 

- No estado fundamental, não hibridizado e\ou excitado, orbitais em eixos paralelos 
possuem menor requisito energético quando se minimiza o impedimento espacial (orbitais 
semipreenchidos paralelos a orbitais preenchidos), evidenciando o paramagnetismo. 

(A) FALSA: orbitais semipreenchidos paralelos a orbitais semipreenchidos. 
(D) VERDADEIRA. 

 
Opção: D 
 

 

37. Solução: 
Como a água é polar e a gasolina apolar, são líquidos imiscíveis. 
Devido às ligações de hidrogênio, a água é mais densa que a gasolina, e esta sobrenada na 

mistura, sendo a fração que entra em combustão. 
 

Opção: E 
 

 
38.  

Solução: 
Solução 1: 

(XH3)n .: MM= 16.n    e   d = 6 g.L-1 
De p.V = n.R.T: 

Para O2:   

Para o hidreto:   

Dividindo a primeira equação pela segunda, vem: 

  

 
Solução 2: 

Pela lei de Avogadro, temos que “volumes iguais de gases nas mesmas condições de 
temperatura e pressão encerram o mesmo número de moléculas.” 
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Opção: C 
 

 

39.  
Solução: 
Ptotal = pH2 + pH2O 

0,54 = pH2 + 0,06 
pH2 = 0,48 atm 

p.v=n.R.T .: 0,48.300.10-3 = n.0,08.300 .: n = 6.10-3 mol 
Equação da reação catódica 
SRC: 2H+

(aq) + 2e-  →  H2 (g) 

2 mol de e- → 1 mol de H2 

(1) 2.96500 C → 1 mol 
(2) i.10.60 → 6.10-3 mol 

De (1) e (2): i = 1,93A 
 

Opção: B 
 

 
40.  

Solução: 

O OH

OH

+

CH3

O

O

CH3

O

O OH

O CH3

O
+ CH3

OH

O

ácido ortoetóxicarbonilbenzóico

ou

AAS  
O bécher da direita contém uma solução de soluto não-volátil. Por isso sua pressão de 

vapor é menor que a do frasco da esquerda, e a vaporização do frasco à esquerda é a mais 
fácil. Em consequência, haverá transferência do etanol para o frasco que contém a solução. 

O nível do líquido do frasco à esquerda será menor. 
 
Opção: E 
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